

stvo se je oddahnilo, da je rešeno tega nasilneža.

**Za Dijaško kuhinjo v Ptuj** se je nabralo ob poroki g. Hinka Christofa in Mare Christofove, roj. Kegl 137 K; ob godovanju Franca Lenarta 28. jan. v veseli družbi pri Zamoreu 225 K; na gostiji Vodušek-Lobnik na Gorici župnije Cirkovce 140 K; na gostiji Jurgec-Stumberger 158 K.

**Ivanjkovci.** Dne 7. tm. vršil se je tukaj ob lepi udeležbi zbor skupne obrtne zadruga Mihalovci. Sklenilo se je, da se zadruga razdruži, če pride do nepotrebne preureditve obrtnih zadrug v Ormoškem okraju s tem, da se ustanovijo strokovne zadruga za sorodne obrti. Le tako zamorejo uspešno za svoje članstvo delovati. Izvršila se je tudi volitev in so izvoljeni za načelnika Lovro Petovar, Ivanjkovci, podnačelnikom Alojz Majcen, mizar, Koračice, odbornikom pa Iv. Inošek, gostilničar Žvab, Ivan Petek, mizar, Koračice, Karel Kosi, krojač, Koračice, Fran Zdravec, sodar, Pavlovski vrh, Anton Pfeifer, mlinar, Mihalovci, Anton Golenko, trgovec. Alojz Ivanuša, trgovec z vinom in Andrej Tramšek, pek, vsi Sv. Miklavž, in Stuel Martin, čevljar, Pavlovski vrh. Namestniki so Ivan Krajnc, sedlar, Koračice, Filip Zdravec, kovač, Sv. Miklavž in Breznik Jožef, kovač, Libanja.

**Dežnik pozabila.** Neka ženska je pozabila koncem oktobra l. 1920 dežnik na tukajšnjem sodišču v sobi št. 14. Naj pride po njega.

**Prosta služba.** Ptujsko okrajno sodišče potrebuje dostavljaca. Prosilci naj se javijo pri predstojniku sodišča.

**Rovarji.** Gospodje, ki hočejo v naših očeh vedno najti bruno, trdijo, da pišemo sedaj bolj narodne članke, ker so volitve za nami, pri katerih smo računali na pomoč Nemcev. Mi smo davno pred volitvami vedeli, da Nemci in nemškutarji pri državnih volitvah ne bodo imeli volilne pravice. Je torej nemumno ali pa zlobno trditi, da smo računali s kakim paktom.

**Zloraba agrarne reforme.** Dasi agrarna reforma še ni sprejeta, so jo ponekod vendarle že začeli zlorabiti. Tako nam poroča prijatelj našega lista iz Zagorja pri Varaždinu, kaka opustošenja je videl tam na nekem veleposestvu. Hlevi, v katerih je bilo prej po 450—500 glav goveje živine, so skoro prazni, kajti nekaj voličkov in suhih krav le potrjujejo revščino. Ker ni krav, tudi ni več mleka, sira, surovega masla, ki so ga prej dnevno vozili v Varaždin na prodaj. Žitnice so prazne, zakaj veleposestnik ne obdeluje svoje zemlje sam. Preje se je pridelalo in prodalo več vagonov žita in koruze, da se si ga nakupili oni, ki ga niso pridelali. Sedaj si pridelajo drugi na istem prostoru mnogo manj zrnja. Trpi pa pod nezdravimi razmerami tudi gozdarstvo. Ljudje bi najrajši sekali drva in les, za pogozdovanje in negovanje gozda se nikdo ne briga. S to zanikarnostjo in malomarnostjo pa se dela naši mladi državi velika škoda. Ljudstvo napačno razume svobodo v naši državi, ker misli, da sme delati vse, kar se mu zljubi, če tudi ni to prav. Zanašajoč se na tuje blago, se odvaja delati. Z nedelom pa škodi sebi in obči blaginji. Dopisnik zahteva, naj bi se posestva ne delila v premajhna posestva pod 20 oralov. Kjer je na enem posestvu preveliko rodbinskih članov, naj ostane eden doma za gospodarja, kakor pri nas Slovencih, drugi pa naj gledajo, da pridejo drugod do lastnega stanja. Tem bi se lahko odkazala tudi nekultivirana zemlja, ki je je pri nas v Jugoslaviji dovolj. Kultivirana zemlja pa naj ostane skupaj, ker se le tako more racionalno obdelovati.

**Gospodinski tečaji.** Po Sloveniji se vršijo gospodinski tečaji za kmečka dekleta. Tako je v Ormožu sedaj že drugi tečaj, ker je mnogo priglasenih kmečkih deklet, ki se vadijo in urijo v gospodinjstvu. Tudi v ptujskem okraju vlada veliko zanimanje za gospodinske tečaje. Radi tega se tudi namerava letos v Ptujju gospodinski tečaj prirediti. Kedar se prične, bo odločilo poverjeništvu za kmetijstvo v Ljubljani. Vendar je že sedaj treba se pri-

glasiti za tečaj, da je potem lažje razdelitev. Priglasitve sprejema tajnik ptujске kmetijske podružnice g. Josip Zupanc v Narodnem domu, in tajnik g. Ljudevit Sagadin na okrajnem zastopu v Ptujju. Pozivljamo kmečka dekleta in kmetovalce, da priglasitve nemudoma izvrše.

**Radić dobro dela.** Tako govorijo boljševiki v Rusiji in upajo, da bodo v Jugoslaviji kmalu zavladali boljševiki. Ako poslušaj naše nezadovoljneže, res moraš misliti, da je vse prežeto od boljševizma. Temu ni prav, da ne more vina drago prodati, drugi godrnja, ker je vino v gostilnah predrago, tretji se toži, ker je moral sin k vojakom v Bosno ali Makedonijo (kakor da bi 20 letni fantje morali tičati za maminih krilom! itd. In tako zabavljajo ter širijo nezadovoljnost — ne znabiti hlapeci in delavci, ki nič nimajo, temveč posestniki in podjetniki, ki bi vse izgubili, če bi zavladal boljševizem, in ki naj vsak dan boga hvalijo, da imamo zanesljivo vojsko in vestne žandarje. To nezadovoljnost širijo celo listi, katere podpira naša duhovščina, ki bo prva izgubila ves ugled, če pridejo boljševiki do moči. Hrvatskim seljakom odpustimo, ker ne vedo, kaj delajo, neodpustljivo pa je od inteligentnih stanov in od zavednih posestnikov večno zabavljanje čez državo in vlado.

## Politične vesti.

**Iz ustavnega odbora.** Ustavni odbor se pridno zbira k sejam. Oglašajo se razni narodni zastopniki s svojimi mislimi o ustavnem načrtu. Mnenja so precej različna, a večina povdarja narodno in državno edinstvo. Tudi posamezne stranke se marljivo posvetujejo in pretresajo posamezne točke ustavnega načrta.

**Dr. Vošnjak v ustavnem odboru.** Zastopnik samostojne kmetijske stranke je povdarjal, kako je pri Srbih razvito politično čuvstvovanje za državo, v ostalih jugoslovenskih krajih pa je bolj razvito socialno in gospodarsko čuvstvovanje. Ker je danes država ne samo političen, nego tudi socialni činitelj, mora biti tudi ustava izdelana ne samo v političnem, nego tudi v gospodarskem pogledu. To bo dalo močno Jugoslavijo, ki bo mogla živeti in se razvijati.

**Dr. Beneš v Italiji.** Češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš se je peljal koncem prošnjega tedna v Rim, da ustno razpravlja o raznih zadevah, ki se tičejo obeh držav. Ministrovo potovanje so porabili Avstrijci, da so stopili z njim stik glede svojih želja. Tudi Slovenci so ministra slovesno pozdravili na svojih tleh v Mariboru in Ljubljani ter mu razložili svoje težnje. Dr. Beneš je energičen, realen češki politik, ki je ustvaril svoj čas malo antanto, pri kateri smo tudi mi. Dr. Beneš dela na to, da bi se Češkoslovaška republika politično in gospodarsko utrdila. Vse to je mogoče le v mirnem delu, za katero dela g. minister z vsemi svojimi močmi.

## Razno.

**Vojaško pokojnine, pravilno vpošiljanje vlog.** Ker je prevzela vse posle glede odmere, nakazovanja in izplačevanja vojaških pokojnin za invalide, voj. vdove in sirote, v pokojneno gazisto in njihove svojce že v mesecu septembru 1920 civilna uprava, a dohajajo še vedno mnoge tozadevne prošnje in obvestila na Vojaško intendanco za Slovenijo v likvidaciji, razglša poverjeništvu za socialno skrb ponovno, da je treba naslavljati: 1. vse vloge za odmero in nakazanje voj. pokojnin na Invalidski oddelek poverjeništvu za soc. skrb deželne vlade za Slovenijo v Ljubljani Št. Peterska vojašnica in 2. vse vloge in obvestila, ki se tičejo izplačevanja teh pokojnin (n. pr. izpremembe naslova, smrt v pokojnena ali kakega družinskega člana itd.) na Računski oddelek delegacije ministrstva finančne (vojaške mirovine) v Ljubljani, Št. Pe-

terska vojašnica (prej Vojaška pokojninska likvidatura).

**Uradne ure v brzojavnih in telefonskih uradih.** 1. februarja t. l. stopi v veljavo nova odredba ministrstva za pošto in brzojav o enotnem vršenju telefonske in brzojavne službe v celi državi. Vse postaje se dele v 4 kategorije in sicer: a) v postaje z neprestano službo, b) v postaje s podaljšano službo do polnoči, c) v postaje z nepretrgano dnevno službo in d) v postaje z omejeno dnevno službo. Postaje s podaljšano službo do polnoči bodo odprte od 6 do 24 ure, postaje z nepretrgano dnevno službo po leti od 7, po zimi od 8 do 21 ure, postaje z omejeno dnevno službo od 8 do 12 in od 14 do 18 ure. Ob nedeljah, na novega leta, prva dni Božiča, Velike Noči in Binkošti, na Vnebohod in Rešnje telo bodo postaje z omejeno službo odprte od 9 do 11 ure, one z nepretrgano dnevno službo pa od 8 do 12 ure. Katere postaje bodo praznikovale rimskokatoliške, katere pravoslavne, oziroma katere bodo praznovale vse praznike, bo ministrstvo odredilo naknadno.

**Promet pošt. ček. urada.** Poštni čekovni urad je imel leta 1920 1,699,380 transakcij s K. 6,128,333.176-18 prometa. Od tega je bilo v kliringu 50.457 pripisov in odpisov z 2,101,991.854-54 K. Vlogov je bilo 1,093.698 s K. 3.083.827.121-73, od tega v kliringu 26.836 pripisov, s K. 1.050,995.927-27. Izplačil je bilo 605 691 s K 3.044,506.054-45, od tega v kliringu 26.621 odpisov s K 1,050,995.927-27.

**Zvišanje glavnice Ljublj. kred. banke.** Minister za trgovino in industrijo je Ljublj. kred. banki dovolil, da zviša glavnico od 50 na 100 milijonov kron.

**Posestvo nadv. Fridriha konfiscirano.** Češka vlada je konfiscirala posestva nadvojvode Fridriha, ki se nahajajo v Čehoslovaški. Del uradnikov je ostal na svojih mestih, del pa je vpokojen.

**Nemška lastnina konfiscirana.** Iz Rima je prišla vest, da namerava italijanska vlada konfiscirati vso nemško lastnino. Italija hoče s tem začasno pokriti vojno odškodnino. Da je ta vest povzročila v Nemčiji veliko razburjenje, se razume.

**Cele vrste ljudi** stoje pred palačo ljubljanske podružnice Narodne banke, da zamenjajo 80-kronske bankovce. Nekateri prinašajo cele kupe bankovcev, ki so jih doslej hranili doma. Koliko skrbi in sitnosti bi si bili ti ljudje prihranili, če bi, kakor je bilo pred vojno običajno, svoj odrišen denar zapali hranilnicam in posojilnicam, mesto da ga skrivajo doma. Morebiti bo imela razburjenost, ki je oplašila ljudi zaradi potvorjenih novcev, to dobro posledico, da se bodo končno odvadili kupičiti novce v domačih skrinjah.

**Porotno zasedanje v Mariboru** se prične 7. marca. Pravijo, da bo eno največjih zasedanjih zasedanj. V delu je že nad 20 slučajev.

**Dva vagona novih bankovcev.** V Beograd je iz Pariza došlo dva vagona novih bankovcev, katere bodo zamenjali za 80 kronske bankovce, ki pridejo iz prometa.

**Novi 20-dinarski bankovci** se izdelujejo v Ameriki. Izdelani bodo na trpežnem papirju in tako, da bo vsako ponarejanje do skrajnosti otežkočeno.

**Nov telefonski aparat** je izumila elektrotehnična tovarna „Panonija“ v Ptujju. Novi aparat služi v eni in isti obliki kot stenski ali namizni, je mnogo manjši in tehnično zelo dovršen. Vzorec je predložen ministrstvu za pošto in brzojav v odobrenje in uvedbo.

## Izučeni mizarji

za pohištvo se iščejo za večje podjetje. Ponudbe s prilogo prepisa spričevala in navodbo zahtev na naslov uredništva „Ptujskega lista“ pod št. 1234.

## Lesena kolarnica

(Šupa) 7 m dolga, 5 m široka, z opeko krita in v zelo dobrem stanu se proda. Cena 6000 K. Vpraša se v gostilni Marije Brus, Budina 62 pri Ptujju, obč. Berstje.